

## 组织群众走进毒品原植物识别宣传教育基地

## 市公安局开展禁毒宣传教育活动

□晚报记者 宋风 通讯员 任君箫 文/图

本报讯 日前,市公安局犯罪侦查支队禁毒大队组织媒体记者、学生和群众代表走进河南省毒品原植物识别宣传教育基地,开展“远离毒品,从我做起”为主题的系列宣传教育活动。

活动旨在充分利用国家毒品实验室河南种植基地开展禁毒宣传教育,使广大人民群众、青少年、学生和禁毒工作者近距离、更直观学习毒品知识、了解毒品危害,增强识毒、防毒意识。同时,结合新颁布的《河南省举报毒品违法犯罪奖励办法》,动员广大群众积极举报非法种植罂粟违法犯罪活动。

当天上午,记者随周口市公安局犯罪侦查支队禁毒大队民警来到位于郑州市的河南省毒品原植物识别宣传教育基地。此时,基地内种植的罂粟果已经成熟,铁丝网内的实验田里,硕大的罂粟果实在烈日下随风招摇。据了解,该基地是河南省禁毒委员会为

了增强禁毒预防教育的针对性、生动性和实效性,提高广大人民群众识毒、拒毒和防毒能力,全面加强禁毒工作基础而建立的。河南省毒品原植物识别宣传教育基地培育有一定数量的罂粟、大麻等各类毒品原植物,合理分布幼苗、成株、花期、结果、成熟等不同时期的植株形态,全面、清晰地展示各类毒品原植物的特点。基地定期组织社会大众,采取实物展示、图片展示、现场解说等多种方式,通俗易懂地普及禁毒知识,宣传毒品对人类和社会的危害,动员更多群众投入到禁毒斗争中。

据了解,周口市公安局及早部署,深入组织开展禁种铲毒行动。截至目前,无论是破获非法种植罂粟刑事案件,还是铲除罂粟株数均处于全省第一位,组织市媒体记者、学生和群众代表走进毒品原植物识别宣传教育基地。有利于增强市民的识毒、防毒、拒毒意识,提高人民群众的自觉抵制毒品侵袭的能力。



省公安厅民警向记者讲解毒品原植物的形态特征以及毒品的危害



主讲人:马三智

(第七期)

## 手机也能处理交通事故

日前,周口中心城区七一路与文明路交叉口附近,一辆白色宝马轿车和一辆黑色帕萨特轿车发生刮蹭。市交警支队六大队民警们现场向事故双方演示了如何用手机快速处理事故。在交警的指导下,事故一方登陆河南省机动车交通事故“快处快赔”系统的微信公众号,现场上传事故现场照片,获得了事故认定书及相应的赔偿。

据悉,河南省公安厅交警总队与省保险行业协会联合开发的“河南省道路交通事故快处快赔”软件程序,该软件可实现轻微交通事故远程定责、远程定损、完成赔付。下面,老马带你了解怎样运用手机处理交通事故。

一、使用手机下载应用程序。手机“快处快赔”APP 目前有两个版本,一个是警用版本,一个是民用版本。警用版本是民警可以用这个APP 帮助事故群众解决事故问题;民用版本是市民有车一族下载使用的软件,市民可以利用该软件向后台推送事故情况,民警根据群众提供的资料来划分事故责任。

二、“快处快赔”系统适用范围。一是考虑到“快处快赔”系统是通过手机软件来实现,需要进行现场拍照并对照片清晰度有一定要求,另外城市拥堵的高峰期也主要是在上下班高峰期,暂定“快处快赔”系统的适用时间是每天 6 时至 20 时;二是“快处快赔”事故类型适用于两车碰撞事故或单方事故;三是适用于仅造成财产损失的机动车碰撞交通事故。简言之,车能动、人未伤、有保险、车有牌、人有证,没有严重交通违法行为等不适用“快处快赔”条件。

三、“快处快赔”系统操作流程:在发生事故后,首先驾驶员要注意自身和他人安全,并在事故现场后方摆设三角指示牌或者其他警示标志;第二步,打开手机“快处快赔”APP 软件,按照从后方、前方、侧面和碰撞部位的顺序进行拍照,拍照时一定要站在距离事故现场 3 到 5 米的地方进行拍摄,确保能将整个现场全部摄入镜头;第三步,拍摄本人驾驶证和机动车行驶证照片,统一上传到“快处快赔”APP,事故处理民警会进行后台审核,如果拍摄不清楚或者不成功的话,系统会退回请您重新拍摄一遍。最后,审核成功后您的手机上将会收到提示,然后在手机上按提示操作一步步地完善个人信息,事故处理民警将会对事故进行责任认定,事故责任认定后,可以向保险公司报案,保险公司将会指导下一步的理赔工作。

## 夏天送夹克 原来藏猫腻

□记者 徐松 通讯员 王东彬

本报讯 “这么热的天,怎么会送给押人员送厚夹克外套呢?没想到翻出来 1.3 克冰毒。”5 月 24 日,郸城县看守所大队长郭景灵告诉记者,该所一直严把入所关,不让一丝一毫危禁物品入所。

5 月 10 日下午 6 时,郸城县看守所民警王晓明、罗有广按照规定对家属送给在押人员的物品进行检查时,发现送给 10 号监室毛某的手提袋里装着一条内裤、一双

拖鞋还有一件带拉链的夹克。出于职业的敏感性,民警感觉到 5 月份送一件夹克不符合情理,便提高了警惕,在把夹克拿出来仔细检查时,发现一个装有冰毒的白色小袋,民警予以扣押并立即将情况向所领导汇报,看守所大队长郭景灵了解详细情况后高度重视,要求民警从深挖犯罪入手开展调查。

目前,该案及当事人已依法转到郸城县禁毒大队,案件正在侦办中。

## 我市破获砸车窗玻璃盗窃车内财物系列案

□晚报记者 朱东一 通讯员 毛俊委

本报讯 5 月 25 日上午,记者从周口市公安局七一路分局了解到。近段以来,在市区经常发生车窗玻璃被砸事件。5 月 21 日晚,在市区成功抓获 2 名盗窃车内物品人员。据了解,二人曾在市区作案多起。

据了解,3 月份以来,川汇区连续发生多起盗窃车内物品案件,由于案件频发,社会影响较大,4 月 25 日该系列案件被周口市公安局列为督办案件,七一路分局抽调精干力量成立专案组开展侦查工作。

专案组民警通过视频比对分析,掌握了二名嫌疑人的体貌特征,在对易发案的时间段和路段仔细研判后,决定采取针对性巡逻,专案组在连续十多天的巡逻守候中两次发现二名嫌疑人,但因抓捕条件不成熟未实

施抓捕。

5 月 21 日,专案组民警齐丁艺、于长周等巡逻至八一大道南段一峰超市门口时再次发现二名骑电动车的男子,二人分骑两辆电动自行车,戴着口罩,与之前掌握的嫌疑人体貌特征相似,抓捕民警驾驶二辆摩托车、一辆汽车进行跟踪,跟踪民警发现嫌疑人用手电照路边的汽车,寻找作案目标。凌晨 2 时 30 分许,当行至工农路与黄河路交叉口时,办案民警上前将二人抓获。

据介绍,两名嫌疑人李某,男,47 岁,商水县邓城人。黄某,男,39 岁,商水县邓城人,二人都曾因盗窃被公安机关处理。

目前,两名嫌疑人已经被依法刑事拘留,经初步审讯,目前已查证核实盗窃车内物品案件 5 起,案件正在进一步侦办中。

## 市保安服务公司开展爱岗敬业主题教育活动

□通讯员 张琦 许方方

本报讯 为引导员工立足工作岗位练思想、练作风、练技能、知规章、懂流程、严行为,努力打造富有“匠心、匠道、匠魂、匠艺、匠品”的保安队伍,日前,市保安服务公司决定开展“弘扬工匠精神”爱岗敬业主题教育活动。

据悉,“弘扬工匠精神”爱岗敬业主题教育教

育活动是以“两学一做”学习教育活动为引领,以牢固树立质量之魂在于匠心的理念为重点,采取理论学习、典范引路、练兵比武、争先创优等方法,教育引导广大员工大力弘扬工匠精神,厚植工匠文化,恪守职业操守,崇尚精益求精。在这次主题教育活动中,该工作还将开展读好一本书、开展好练兵比武、培育好一批先进典型等重点工作。